



一家14口, 四世同堂庆中秋

年龄最大的83岁, 最小的刚满7个月



胡方良老人一家14口人, 四世同堂欢庆中秋节。本报记者 张晓科 摄

本报济宁9月8日讯(记者 孟杰 通讯员 房业美) 八月十五中秋节, 是一年中胡方良老人家除了春节最热闹的日子。除了在外工作和学习的三个家庭成员, 一家四代14口人齐聚在胡方良老人不到百平米的家中, 其乐融融地吃团圆饭, 过中秋节。

8日上午11点, 西门大街光明街5号楼胡方良家中热闹了起来。推开老人家的门, 餐桌上放满了等待下锅的饺子, 客厅里胡家的几个孙女正在逗着家里最小的孩子——刚满7个月的小尚恩。胡方良老人和老伴坐在沙发上看电视, 胡家的两

个儿子和儿媳在厨房里忙活着中午的大餐。

“这是去年中秋节, 我们一起拍的。”胡家的大女儿胡秀华指着墙上的全家福说, 去年全家都聚齐了, 因为父亲喜欢钓鱼, 全家人就一起到北湖过了一个难忘的中秋节。“这是我女儿和女婿, 因为工作原因, 今年没能从南京赶过来。”胡秀华指着墙上挂着的全家福说, 今年虽然没有去年聚得齐, 也来了14个, 加上家里又添了两个“新丁”, 老人乐得合不拢嘴。

“下饺子喽!”随着胡家大儿子的一声吆喝, 厨房里雾气

腾腾, 饺子扑通扑通地下了锅。“鱼出锅喽!”胡家的“大厨”二儿子胡卫华刚喊出口, 女儿胡静立即跑到厨房, 将老爸的拿手好菜摆在了餐桌上。饺子、红烧鱼、辣子鸡……还不到中午12点, 胡家的中秋大餐已全部上桌。嘴馋的小孩已经操起筷子, 偷偷尝了鲜。

“中秋月圆人更圆, 全家人差不多都在了, 祝孩子们平平安安。”胡方良端起酒杯, 送上一份祝福之后, 团圆大餐正式开席。第一次参加聚会的小尚恩被妈妈抱着挨在胡方良老两口身边, 四世同堂沉浸在欢声笑语中。

航海家庭翟峰一家 澳大利亚过中秋

本报济宁9月8日讯(记者 岳茵茵) 8日, 本报曾连续报道的“舟”游世界的兖州翟峰一家, 在澳大利亚达尔文市度过了别样的中秋。

两年时间, 翟峰一家三口驾驶着“彩虹”号帆船航行了9个国家, 曾停泊20个港口。时至现在, 他们在澳大利亚的北领地达尔文市已经生活了三个多月, 这是除了老家之外, 他们停留时间最长的一个地方。“这里的中文信息少且片面, 来之前网上查资料, 一度排斥把它作为航行澳洲的中转站, 最后也是不得已的选择。来到之后感受完全不同, 不愿离开。这里是澳洲最偏远的城市, 地广人稀。”翟峰说。

异国他乡过中秋, 虽然没有月饼, 却另有一番味道。“这里没有节日的气氛, 华人也很少, 我们一家三口仍保持着传统的过节理念, 吃个团圆饭。”谈及老家, 翟峰一家人说, 虽然想念家里的亲人, 但目前不打算回到原点, 过以前的生活。

虽然以船为家, 但翟峰的女儿馨馨在附近一所公立学习Anula小学入学了。馨馨一直在写航海日记, 一个月前父女俩有了一个新的想法, 打算历时半年, 用动力滑翔伞飞越澳大利亚。“我有100小时动力滑翔伞的飞行经验, 澳洲法规这种设备不在人口密集区, 限制空域可以自由飞行。”对于新目标, 翟峰一家十分期待。



澳大利亚达尔文市港口, 一家三口在船上合影。